

绿树阴浓夏日长,7月观光“荷”处往? 锡城“花花世界”等你来探秘

盛夏来临,无锡的夏花突破“赏花1.0时代”,纷纷开始整活:荷花以其亭亭玉立的姿态与淡雅清香成为专属氛围“顶流”,向日葵花海化身“宫崎骏动画取景地”,紫薇花把老街巷染成粉紫色云霞……

绿荷红菡萏 葵花向日倾

盛夏的无锡,荷花与向日葵当之无愧成为“夏花顶流”。清晨薄雾中,荷叶上的露珠滚动,62岁的周阿姨已架好三脚架,镜头对准了鼋头渚长春桥畔朵朵盛放的荷花。“每年夏天我都来,看着这些荷花,心里就清凉了。”花星球景区的睡莲岛上,千株双色睡莲在水面铺陈开来,其中荷中王者“万维莎”最受瞩目,同株异色现象吸引游客驻足。“最佳赏莲时间是早晨8点到下午2点。”花星球景区园艺师介绍,双色睡莲并非每日每时绽放,需要一点运气。

鼋头渚景区内,近万平方米的荷塘里荷花盛放,充山隐秀、长春

桥畔、藕花深处、十里芳径等地,一幅“映日荷花别样红”的秀丽画卷正徐徐展开。水中的荷花与长春桥的古典建筑相映成趣。鼋头渚景区工作人员透露,今年首次开放摇橹船赏荷项目,游客可泛舟深入荷田,体验“荷叶罗裙一色裁”的诗意。无锡蠡园景区内,荷塘在冷雾系统中若隐若现。带着孩子的张女士伸手轻触近岸的一片荷叶:“快看!雾气碰到荷叶会跳舞。”

洋溪河湿地公园路旁的向日葵花海,在夕阳中转向西方,在现场拍摄婚纱照的新婚夫妇,婚纱被镀上金边。这片曾经的闲置地块,如今成为无锡夏日最热门的取景



地。“步入其中,像是掉进宫崎骏的童话世界。”无锡网红博主秦小小近日去打卡,她告诉记者,这种野生花海,远离熙熙攘攘的人群,一朵朵向日葵向阳肆意生长,花开得很灿烂,随手一拍都很出片。“周末会有上海、苏州的游客专程赶来。”一旁停车场的管理员说。

七月花未了 花田已“换装”

进入七月,无锡的花事并未停歇。在雪浪山景区,200亩紫色花田已完成“换装”,薰衣草花期渐尽,一人高的马鞭草接续绽放,花期将持续至九月。“同样都是紫色,但高度不同。”园艺专家现场科普,到膝盖高度的是薰衣草,一人高的则是马鞭草。蠡园内,近5000盆

缸荷渐入佳境。景区工作人员指着几盆花说:“这是热带睡莲品种,花色金黄,在无锡较为少见。通过控制水温,它们将在七月达到最佳状态。”

在拈花湾禅意小镇,梵天花海的马鞭草也将全面盛开,景区特别增设夜赏灯光装置。7月1日晚,

全网点赞的AI塔将再次点亮,记者获悉,这一场景将每天持续上演,直至年底。“很少有人知道,龙寺生态园藏着一片小众月季园。”资深花友陈女士分享她的私藏地点,“虽然五月的盛花期已过,但部分晚花品种在七月初仍可观赏,关键是人少景美。”

地铁穿花过 美景深度游

梅园景区不仅有花海,更创新推出“景区+运动”体验模式。英伦花园池塘畔,复古石砌池塘与爬满藤蔓的凉亭构成新场景,成为年轻人运动、拍摄写真的热门选择。“带着孩子来不仅能看花,还能扔飞盘、骑马。”正在参加亲子活动的吴先生表示,现场还可以在花艺师的指导下制作荷花拓染、用显微镜观察睡莲叶结构,这样的科普体验更有意义。

无锡的赏花地图早已突破景

区边界。在堰桥地铁站旁,上百亩格桑花在惠山大道旁铺就“地铁穿花”的魔幻场景,自驾游客把车停进才智广场免费停车场,举着手机等列车从花海中穿梭而过,随手一拍,便是“花与现代都市”交织的未来科幻大片。在尚田生活景区,600亩农业基地与花海相辅相成。“游客采摘完水果,顺路欣赏花海。”农场主介绍,七月正值翠冠梨成熟期,他们设计了“摘梨赏荷”的游玩动线,让农业与旅游深度融合。

无锡文旅集团负责人算了一笔账,从摇橹船上的荷香下午茶,到用荷叶包裹的藕粉圆子,再到睡莲主题的精油手工课,传统赏花经济正进化为“六感体验”的复合业态。当年轻人开始为“摘梨赏荷”的动线设计攻略,当亲子家庭把显微镜对准睡莲叶脉,这座城市的花事,早已从“走马观花”升级为“全身心沉浸”的生活方式。

(晚报记者 璿璐/文、摄)

即点即取 人到餐齐 地铁早餐点服务 将覆盖20个站点

本报讯 6月30日8时,无锡地铁人民医院站3号口人潮涌动,红色的早餐车分外显眼,车身上印着“地铁便民早餐取餐点”字样。今年3月以来,无锡市推广便民早餐活动,开设首批地铁早餐点,涵盖河埭口站、火车站、人民医院站、南禅寺站、靖海站5个重点站点,共计完成2000余单服务。据介绍,“地铁便民早餐取餐点”后续将逐步扩展至20个枢纽站点。

“早上好,请出示您的预约码。”“这是您的早餐,祝您开启全新的一天。”8时25分,市民张先生进入地铁3号口的瞬间,手机便弹出了取餐预约码。餐车前,营业员已根据“地铁城”小程序后台数据提前准备好了张先生的早餐。这种“人未至餐已备”的场景,便是无锡地铁的“便民早餐”服务:乘客提前20分钟在“地铁城”小程序选择到站地铁附近取餐点进行预约,系统将自动规划最优路线,并通知餐车备餐。顾客到站后无需等待,直接提供小程序内显示的预约码,就能实现“即点即取,人到餐齐”的便捷服务。

据介绍,早上7时到9时是早餐车的运营时间,也是上班族的通勤时间。7时30分至8时30分为餐车的取餐高峰期。当天8时40分左右,餐车内只剩下6份餐尚未取走。

饱满温热的饭团、精致美味的三明治、热气腾腾的包子、芳香扑鼻的现磨咖啡……每一份来自通勤路上的美味早餐都能温暖清晨打工人的胃。据介绍,除了肯德基外,还有一鸣真鲜奶吧、巴比馒头等大牌商家参与便民早餐活动。无锡地铁资源开发有限公司招商经理顾立凡表示:“接下来,将结合传统中式早餐店、便利店早餐店、特色早餐店等多种形式,引入更多商户,进一步扩大与餐饮品牌的深度合作,为市民朋友打造更加多样丰富的早餐体验。”

(施剑平 实习生 朱冰冰)

暑假安排不用愁 1943项活动带娃玩转“七彩假期”

本报讯 暑假来临,孩子们开心,可不少家长也在琢磨:这长长的假期,该让孩子干点啥好?昨日,记者获悉,无锡市精神文明建设办公室、无锡市教育局等单位精心策划、征集了1943项“七彩的夏日”未成年人暑假系列活动,内容涵盖主题教育、传统文化、美育教育、科技体验等多个类别,面向全市未成年人及家长开放。

暑假怎样安排才能让孩子有收获家长还省心?采访中,不少家长对今年的活动表达了各自不同的看法。“往年暑假总担心孩子沉

迷电子产品或无所事事。‘七彩的夏日’活动真是解了我们的燃眉之急!”作为一名小学五年级学生的家长,陈女士去年带孩子参加了类似小小讲解员活动,印象很好,关键是有组织、很安全,家长特别放心。在提前了解活动安排后,陈女士觉得今年的活动选择更多了,她打算和孩子一起选几个科技体验和志愿服务项目,既能学东西又能交朋友。

梁溪区的李先生则看中了那些能让孩子“动真格”的活动,对职业体验和体育健身类的活动格外

关注,认为这是孩子认识社会、锻炼身心的好机会。“我就喜欢那种能让孩子真正动手尝试、亲身体验的活动,孩子通过亲自动手体验,不仅能了解各种工作的具体内容,还能锻炼胆量和说话办事能力。尤其是体育健身类活动,夏天出出汗挺好!孩子玩得高兴,我们家长看着也踏实。”

目前,2025年“七彩的夏日”各项筹备工作已全面就绪,活动面向全市未成年人及家长开放,可通过官方渠道了解活动详情并报名参与。

(毛岑岑)